



Република Србија
МИНИСТАРСТВО ТРГОВИНЕ,
ТУРИЗМА И ТЕЛЕКОМУНИКАЦИЈА

Сектор за туризам
Број: 011-00-114/2021-08
Датум: 15.3.2021. године
Немањина 22-26
Београд

Студентски центар „Студентски дом «Европа» - Europa Kollegium“

Тирила и Методија 11
21000 Нови Сад

Предмет: Мишљење о примени прописа из области угоститељства

Од стране Студентског центра „Студентски дом «Европа» - Europa Kollegium“ (у даљем тексту: „Студентски центар“) упућен је допис овом министарству са захтевом за давањем мишљења о примени прописа из области туризма, а у вези са применом члана 29. Закона о угоститељству.

Конкретно, у допису се наводи да је Студентски центар основан од стране АП Војводина, Националног савета мађарске националне мањине и Фондације „Европа“ из Новог Сада, који је регистрован у Привредном суду за обављање привредне делатности 5590 – остали смештај. Студентски центар је намењен за смештај студената Универзитета у Новом Саду, других акредитованих факултета у Новом Саду, али и за друге домаће или иностране посетиоце, који су студенти (учесници предавања, конференција, радионица, као гости, предавачи и сл.). Студентски центар располаже са једнокреветним апартманима и двокреветним собама у којима се обезбеђује смештај напред наведених лица. Даље се наводи, да се Студентски центар, као непрофитна установа, претежно финансира донацијом Републике Мађарске, али и из сопствених прихода.

Имајући у виду напред наведено, изражава се дилема да ли се издавање соба трећим лицима има сматрати обављањем угоститељске делатности, да ли је Студентски центар у обавези да се региструје у ЦИС и да исти користи, а уколико није у обавези да се региструје у ЦИС, на који начин треба да пријављује домаће и иностране госте.

С тим у вези указујемо следеће:

Одредбама Закона о угоститељству ("Сл. гласник РС", бр. 17/2019), у даљем тексту (Закон), у члану 29. став 1. прописано је да се не сматра обављањем угоститељске делатности:

1) пружање услуга смештаја и исхране запосленима и корисницима у одмаралиштима, установама друштвене бриге о деци, старим лицима, ученицима и студентима, здравственим, социјалним, образовно-васпитним и другим сличним установама, ако услуге пружају лица запослена у тим установама;

2) пружање услуга исхране и пића запосленима у сопственим просторијама у току процеса рада у привредним субјектима, установама, државним органима и другим организацијама, ако услуге пружају лица запослена у тим привредним субјектима, установама, органима и организацијама.

У вези са наведеним, у конкретном случају, Студентски центар, који услуге смештаја пружа трећим лицима, а не својим запосленима или корисницима установа, не може се сматрати субјектом који испуњава услове из напред цитираних одредби члана 29. Закона.

Даље, чланом 35. Закона прописано је да се давање у закуп куће, стана, апартмана, собе, лежаја или другог простора који је намењен за смештај од стране правног лица, предузетника или физичког лица у периоду до 30 дана сматра пружањем угоститељске услуге смештаја. У наведеном случају правно лице, предузетник или физичко лице је дужно да услугу смештаја, пружа на начин прописан овим законом и прописима донетим на основу овог закона.

Код таквог стања ствари и чињенице да Студентски центар пружа угоститељске услуге, исти је у обавези да у потпуности, на начин и по прописаним условима, угоститељску делатност пружа у потпуности у складу са Законом и подзаконским актима.

С тим у вези Студентски центар, као угоститељ који пружа услуге смештаја у некатегорисаном угоститељском објекту за смештај, је у обавези да пре отпочињања обављања делатности, на прописан начин поднесе пријаву јединици локалне самоуправе (ЈЛС) на чијој територији се објекат налази. Начин подношења пријаве ближе је прописан Правилником о садржини и начину подношења пријаве за некатегорисани угоститељски објекат за смештај, некатегорисани објекат за смештај наутничког туризма, некатегорисани објекат за смештај ловног туризма и о садржини и начину вођења евиденције објеката за смештај ("Службени гласник РС", бр. 90/19 и 87/20 - др. правилник).

О напред наведеном пуну информацију Студентски центар ће добити код ЈЛС, али и на званичном сајту министарства - <https://mtt.gov.rs/info-o-evidencijama-za-lok/>.

Даље, Студентски центар је у обавези да, сагласно Закону, преко централног информационог система (Е-туриста), на прописан начин, уноси податке о корисницима услуге смештаја, како за домаће, тако и за стране држављане. Ближи услови прописани су Правилником о начину уношења, рада, вођења и коришћења централног информационог система и његовој садржини и врсти података („Службени гласник РС”, број 87/20).

О напред наведеном пуну информацију Студентски центар ће добити код ЈЛС, али и на званичном сајту министарства - <https://www.eturista.gov.rs/>.

Такође, Студентски центар је дужан да угоститељске услуге у угоститељском објекту пружа према прописаним минимално-техничким и санитарно-хигијенским условима. Ближи услови су прописани Правилником о условима и начину обављања угоститељске делатности, начину пружања угоститељских услуга, разврставању угоститељских објеката и минимално техничким условима за уређење и опремање угоститељских објеката ("Сл. гласник РС", бр. 48/2012 и 58/2016).

Поред напред наведених услова Студентски центар је дужан да своје пословање у потпуности усагласи одредбама Закона, како је то већ напред наведено, уз напомену да је дужан да: на улазу у угоститељски објекат видно истакне пословно име, седиште, матични број, а на улазу у огранак, односно издвојено место, пословно име, седиште, матични број и назив или ознаку огранка, односно издвојеног места; на улазу у угоститељски објекат видно истакне назив угоститељског објекта и врсту угоститељског објекта, према претежној врсти услуга које се у њему пружају; на улазу у угоститељски објекат видно истакне прописано радно време и да га се у свом пословању придржава; сваку промену регистрованог податка о седишту и огранку, односно издвојеном месту пријави одговарајућем регистру у року од седам дана; истакне цене смештаја и других услуга или одлуком утврди цене услуга и кориснику услуга омогући увид у исте и истакне износ боравишне таксе на рецепцији и у свакој смештајној јединици на јасан и лако уочљив начин; истакне цене хране, пића и напитака у ценовницима који морају бити доступни корисницима услуга у довољном броју примерака на сваком месту где се корисници услужују, односно да цене истакне на јасан и лако уочљив начин; за сваку пружену услугу изда прописан рачун; утврди и обезбеди норматив хране, пића и напитака које припрема и услужује и на захтев корисника услуга омогући увид у те нормативе, као и да услуге пружа у одговарајућој количини према тим нормативима; обезбеди норматив хране коју услужује, а која је на другом месту припремљена и на захтев корисника услуга омогући увид у тај норматив, као и да услуге пружа у одговарајућој количини према том нормативу; уноси податке о кориснику услуге смештаја дневно и уредно на прописан начин; врши наплату боравишне таксе од корисника услуге смештаја, као и да наплаћена средства уплати на рачун буџета ЈЛС, на прописан начин и у прописаним роковима, као и да испуни и све друге прописане услове.

Односно, као што је већ напред наведено, услови и начин обављања угоститељске делатности, начин пружања угоститељских услуга, минимално технички услови за уређење и опремање угоститељских објеката, као и друге обавезе угоститеља у потпуности су уређени Законом и подзаконским актима.

О напред наведеном пуну информацију Студентски центар може да нађе на званичном сајту министарства <https://mtt.gov.rs/sektori/sektor-za-turizam/propisi/>.

Такса за давање тумачења, објашњења, односно мишљења о примени републичких прописа, по захтеву за давање тумачења, објашњења, односно мишљења о примени републичких прописа, правном лицу, односно предузетнику, а по Тарифном броју 2. Закона о републичким административним таксама ("Сл. гласник РС", бр. 43/2003, 51/2003 - испр., 61/2005, 101/2005 - др. закон, 5/2009, 54/2009, 50/2011, 70/2011 - усклађени дин. изн., 55/2012 - усклађени дин. изн., 93/2012, 47/2013 - усклађени дин. изн., 65/2013 - др. закон, 57/2014 -

усклађени дин. изн., 45/2015 - усклађени дин. изн., 83/2015, 112/2015, 50/2016 - усклађени дин. изн., 61/2017 - усклађени дин. изн., 113/2017, 3/2018 - испр., 50/2018 - усклађени дин. изн., 95/2018, 38/2019 - усклађени дин. изн., 86/2019, 90/2019 - испр., 98/2020 - усклађени дин. изн. и 144/2020), уплаћена је у корист буџета Републике Србије.



ДРЖАВНИ СЕКРЕТАР

др Мирослав Кнежевић

Обрадила: Вера Ровчанин-Орловић

Одобрила: др Рената Пинџо, помоћник министра

24 MAR 2021